

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 83 (11079)

Суббота, 26 мая 1990 года

Цена 3 коп.

СЛОВО В ПЕРЕРЫВЕ СЕССИИ

ЗАВТРА — ДЕНЬ ХИМИКА

От нас многого ждут

Мне пришлось впервые участвовать в предвыборной борьбе, и этот период для меня явился чем-то вроде горьковских «университетов». Однако отнюдь не склонность к философствованию заставила меня взяться за перо, а желание поделиться своими соображениями о том, каким же должен быть народный избранник, чего от него ждут люди, какие надежды возлагают, как должен строить свою работу депутат, чтобы оправдать доверие избирателей, завоевать их уважение.

Первое, что я открыл для себя, — до чего бесправны и социально незащищены у нас старики, инвалиды, одинокие, больные люди! Не знаю, как в других округах, а в моем, шестьдесят шестом, таких людей очень много. Это объясняется, видимо, тем, что трехэтажные дома, входящие в округ, возводились в жилгородке одними из первых, и живут там в основном люди, которые начинали строить город, ГЭС, химкомбинат. Сейчас они на пенсии, многие потеряли на производстве здоровье и нуждаются в лечении, уходе, просто человеческом участии. С большинством из них мне приходилось встречаться, беседовать. И в каждом доме, в каждой квартире слышал умоляющее: «Сынок, помоги!» Как вы думаете, о чем они просили? Да уж, конечно, не о приобретении дефицитных товаров или льготных путевок в престижные санатории, хотя и от них бы, конечно, никто не отказался. Нет, речь идет о вещах куда более прозаических — подтекающих кранах, трубах, батареях, давно отслуживших свой век и требующих замены раковинах, унитазах, ваннах, смесителях, холоде в квартирах. Потеряв всякую надежду получить помощь от работников коммунальных служб ЖКУ «Химволокно», в чьем ведении находится дома №№ 36, 36а, 38 по улице Академика Жука, № 127 по улице Ленина, многие из этих людей оказались на грани отчаяния. Например, супруги Лалетинь — инвалиды первой и второй групп — не могли сдержать слез, рассказывая о своих несчастьях. Они не отпускали меня до тех пор, пока не посвятили во все

бытовые проблемы, годами копившиеся, а к старости ставшие вовсе неразрешимыми. Я слушал прерывающийся от волнения и слез голос хозяйки дома — нервной, больной женщины, а сам подумал вот о чем. Заслуженный отдых для этих людей превратился в борьбу за выживание. Меня потрясла фраза, которую произнесла одна сравнительно молодая женщина, проживающая в одном из этих домов: «Я с ужасом думаю о надвигающейся старости. Ведь нас ожидает то же самое — просто жить не хочется». Да, пока мы молоды, бытовые проблемы кажутся нам не самыми главными в жизни, хотя решение их отнимает и у нас порой немало нервов, времени, сил. А к старости, когда человек остается с этими проблемами, как говорится, один на один, они нависают на него всей тяжестью, и он становится их невольным заложником. В самом деле, кто из работников жилищно-коммунальных служб всерьез прислушивается к голосу стариков? От них прощяе всего отделаться обещаниями. Вы хоть раз видели, чтобы в квартире одинокой старушки делали ремонт за государственный счет, да еще с линолеумом, кафелем, импортной сантехникой? И не увидите. Нет средств. Зато они всегда найдутся для нужных или оборотистых людей, да еще какие средства!

Инвалид труда А. С. Григорина из шестнадцатой квартиры дома № 36 всю зиму практически прожила без отопления. А что это значит для больного и старого человека? Она зла ни на кого не держит. Вот только мучительно ей каждый раз выливать бидончик, куда постоянно капает вода из прохудившейся трубы, которую никак не заменят дяди из теплоцеха. Нет, они не отказывают, даже приходят иногда, чтобы убедиться — бидончик как висит, так и висит на месте, время от времени наполняясь водой. А Александра Семеновна терпеливо ждет. Ругаться она не умеет, лишней пятерки у нее нет, да и похлопотать за нее некому.

Однако все это кажется малозначительным в сравне-

нии с фактом, о котором мне поведали избиратели. Наверное, многие балаковцы помнят случай, когда в одном из старых домов обрушился балкон и погиб человек. Это произошло ровно десять лет назад в том самом районе, о котором идет речь. Тогда жильцам пострадавшего и соседних домов было выдано письменное предписание, запрещающее им пользоваться балконами. Мне показали эту бумагу (кто-то ее сохранил), где сказано: «В связи с тем, что балкон вашей квартиры находится в аварийном состоянии, выход на балкон запрещен до проведения ремонтных работ». И дата указана: 21 августа 1980 года. Но шум, связанный с этой скандальной историей, вскоре утих; успокоились и те, кто планировал ремонт балконов. Правда, года три назад, как свидетельствуют очевидцы, приходили какие-то люди. Они распорядились поставить к балконам подпорки. К сожалению, такие подпорки поставили выборочно. Например, семья Копыловых, где два инвалида — отец и сын — пока не имеет возможности посидеть на балконе и подышать свежим воздухом. А каждый раз спускаться вниз на костылях главе семьи трудновато. Без балкона, как без рук, чувствуют себя и престарелые супруги Горлинские, и пенсионеры Кузьминых, и многие другие семьи, особенно, где есть больные и инвалиды. Правда, вопреки предписанию, многие жильцы все-таки продолжают пользоваться балконами — в самом деле, сколько можно ждать, когда о тебе, наконец, вспомнят! Но ведь это чревато новой бедой, и тогда с кого будет спрос? Вероятно, с самих жильцов, которых ведь письменно предупреждали...

Думаю, нет нужды расставлять акценты, что-то добавлять к сказанному. Считаю, что первое, с чего мы, депутаты, должны начать свою деятельность — с защиты слабых, больных, стариков, пенсионеров, инвалидов. Наш долг — обеспечить хотя бы сносную жизнь людям, которые нуждаются в нашей помощи и, как я убедился, многого от нас ждут. **С. КАЛИБЕРДА, бригадир управления «Химстрой», депутат горсовета.**



«Они друг друга с полуслова понимают, — так говорят в отделении по выпуску аммофоса производства минеральных удобрений объединения «Минудобрения» о коллективе, который возглавляет старший аппаратчик Александр Николаевич Чернышов. В неизменном составе смена работает уже пять лет и считается лучшей в отделении, подтверждая наличие связи между хорошим микроклиматом в коллективе и производительностью труда.

А продукция, выпускаемая сменой, очень важна для жизни всего объединения. Аммофос идет на экспорт во многие страны мира. Основа благополучной деятельности предприятия зависит и от единства действий в бригаде А. Н. Чернышова. Кажется, основа надежная. На снимке: (слева направо) аппаратчик А. М. Красовский, старший аппаратчик А. Н. Чернышов, аппаратчик В. И. Пусев, аппаратчик Г. В. Шилкина.

Фото С. КАРЕДИНА.

Есть на кого равняться

Давно замечена закономерность: в тех коллективах, где нечем хвалиться, экраны показателей чаще всего пустуют. А там, где на плановые цифры не стыдно посмотреть и другим показать, все аккуратно оформлено. Вот и на производстве синтетического волокна объединения «Химволокно» есть такой экран, который сообщает, что за первый квартал опережает по всем показателям бригада В. А. Солина. Названы и лучшие по профессии: Г. А. Ковальчук, В. Т. Мошкова, Т. Ф. Кошелева, Г. Е. Сиволапова и другие.

Рабочим этого производства есть чем гордиться, за четыре месяца они выполнили план по выпуску нити на 104,9 процента, сверхплановая прибыль составила 903,5 тысячи рублей, на 33 тысячи рублей экономлено сырья.

В цехах здесь светло и просторно. Шумят, накручивая на катушки нить, машины. И снуют около машин гибкие фигурки женщин в косыночках. Обычная жизнь, обычный

трудовой ритм. Кажется, что и проблем никаких тут не бывает, все работает как часы.

— Хорошо, когда сырье качественное, — говорили в беседе аппаратчицы, — а когда постоянно обрывы, тогда набегаешь...

И тем не менее работа большинству здесь нравится. С «улицы» сюда почти никто не попадает. Возможно, что привлекает и чистота в цехах, какой-то уют. Но, думается, немалую роль играют и сами люди, коллектив, который сложился за годы работы. Сдружились многие между собой, зимой по сменам ездят на турбазу отдыхать семьями, летом вместе — на Волгу.

Коллектив в основном женский. Это имеет свои особенности.

Как-то довелось наблюдать такую картину. Председатель профкома Г. К. Вахниченко беседовала с женщиной, как оказалось — профгруппоргом.

— Не хочу, не могу я больше работать в профсоюзе, — говорила она. — Все меня ругают, да и

зачем эта должность вообще!

— Ну что ты, Вера, как можно так думать! — мило убеждала ее Галина Константиновна. — Подумаешь, кто-то не так сказал, мне, знаешь, сколько высказывают? Работа такая. А насчет нужности своей ты напрасно.

Вот такой стиль работы создан здесь с первых дней. Все — как одна семья. Помогла этому микроклимату укрепиться бригадная форма труда. Насколько уважают на производстве «хмики друг друга, говорит хотя бы такой факт. Во время выборной кампании рабочие без всякой подсказки и организации сами выдвинули бригадира А. В. Новикова кандидатом в депутаты горсовета и развернули за него агитацию. Теперь он — депутат.

Впрочем, о каждом на этом производстве найдется что сказать. Коллектив сегодня — один из самых передовых в объединении, на него равняются остальные.

И. СТЕПАНОВА

Субботний телеграф

Милосердие Кооперативные стипендиаты

Неделю назад прошел в нашем городе марафон милосердия. Среди прочих его результатов есть и в своем роде необычный. Кооператив «Аллегро» решил учредить две стипендии для учащихся детского дома № 4, которые собираются продолжать учебу в техникуме или институте. Сейчас двое лучших учеников 9 класса будут получать по 50 рублей, а после поступления в вуз — 100 рублей. Кроме этого, кооператив решил выплачивать 16 де-

тям-инвалидам по 50 рублей ежемесячного пособия. Кому именно — это определит городское общество инвалидов. Оба этих решения закреплены договором между руководителем кооператива П. М. Голубем и правлением городского отделения Детского фонда.

И. ГЛУХОВА.

Инициатива Объединяются операторы

В апреле в городе Славутиче проходила учредительная конференция ассоциации оперативного персонала АЭС, в которой приняли участие делегаты 15

станций страны. Тогда балаковский представитель был на ней с правом совещательного голоса. Сейчас на Балаковской АЭС создана инициативная группа, которая готовит учредительную конференцию по созданию ассоциации оперативного персонала станций.

Какие проблемы будет решать ассоциация? Это прежде всего правовая защищенность оперативного персонала, разработки и внедрение способов снижения влияния «человеческого фактора» на безопасность и надежность АЭС, это и решение проблем с жильем, справедливой оценкой труда.

С. РЫПАКОВ.

Олимпиада Ищем таланты

Вот уже третий год подряд проводится в нашем городе олимпиада по черчению. К ней идет подготовка весь учебный год. Сначала отбор лучших учащихся идет по школам, а затем соревнование разворачивается на городском уровне. Большой интерес к этой олимпиаде проявляют работники филла института, в частности, преподаватели кафедр начертательной геометрии.

При подведении итогов в этом году оргкомитет отметил высокий уровень подготовки учеников школ

№№ 22 и 23. Призовые места заняли Ирина Терешкина из школы № 23 и Владимир Норин из школы № 22.

Проведение таких олимпиад выявляет у школьников конструкторские способности и помогает выпускникам определить свою дальнейшую судьбу, сознательно выбрать будущую профессию.

Л. ИВАКИНА.

К юбилею Саратова Соревнуются бегуны

В Саратове состоялся об-

ластной марафон, посвященный 400-летию города. На трех дистанциях — 5, 20 и 42 километра — успешно выступили балаковцы, члены клуба любителей бега. На дистанции 42 километра наш земляк А. А. Кузнецов в своей возрастной категории занял второе место, а Л. Ю. Зверев — третье. Кроме них эту дистанцию преодолели и другие члены клуба — А. В. Кудряшов, П. Н. Михайлович, О. А. Попов, В. А. Куркин. Дистанцию в 20 километров успешно пробежали В. В. Сайфутдинов и С. Н. Кротов.

Г. ГАВРИЛИНА.

ВСЛУХ О СЛУХАХ

ЧУЖИЕ ПИКЕТЫ



Глубокая вера в правоту дела, которому служишь. Большое желание отстоять свою точку зрения, выражающую интересы людей. В этом — вся Антонина Ивановна Данилова, председатель профсоюзного комитета завода строительных материалов № 1 Саратовгэсстроя. Этой беспокойной должности отдан не день, не неделя, не месяц — годы. Немало пришлось потратить сил на решение социальных проблем в коллективе, немало потратить энергии на отстаивание интересов рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Их представляла Анастасия Ивановна Данилова на учредительном Всероссийском съезде профсоюзов, делегатом которого избрали ее товарищи по работе.

Знают ее еще и как высококлассного токаря. Ведь Данилова работает председателем профкома на общественных началах. После того, как отстоит смену у станка. В этом качестве Антонина Ивановна работает более 20 лет.

На снимке: А. И. Данилова.

Фото М. БАБЕНКО.

РЕЗОНАНС: НА ПЕРЕКРЕСТКЕ МНЕНИЙ

Нужен клуб

Всцело поддерживаю предложение Н. Козловой («ОК» от 7 мая 1990 г. «А если объединиться?») о создании в городе клуба многодетной семьи. Вот уже

три месяца пытаюсь выйти с таким предложением в городской отделении Детского фонда, но попытки тщетны. Поэтому обращаюсь к активным многодетным мамам: давайте объединяться сами, никто не сможет так решить наши проблемы, как

мы сами.

Приглашаю всех заинтересованных в этом вопросе собраться у меня дома и обсудить проблемы создания клуба. Мой адрес: ул. Факел социализма, д. 1а, кв. 61.

Летова Наталья Владимировна.

Зачем рожать?

В номере от 7 мая прочитала заметку Н. Козловой «А если объединиться?», и возмущению нашему нет предела. Эта женщина, многодетная мать, а точнее, имеющая троих детей, призывает к милосердию. А всегда ли они, т. е. многодетные, ведут себя достойно? Вот пример. Не так давно в 8а микрорайоне продавали апельсины. Продукт супердефицитный, и если мы не ошибаемся, в этом году их продавали один раз. Очередь была огромная, да к тому же была неблагоприятная погода (продавали на улице). Дети капризничают, плачут, нервы на пределе. И вот представьте при всем при этом такую картину: подходит одна многодетная мать, вторая, третья... Люди начинают возмущаться, а они, т. е. многодетные, идут потопом, если не брать во внимание инвалидов, участников войны. Терпение небеспредельно. В их адрес летят оскорбления и не только в их, но и в адрес местных властей, что в дру-

гих городах такого безобразия нет и т. д. и т. п. Около нас стояла женщина с двумя детьми: девочке 5 лет, мальчику 3 года, а он инвалид с детства. Вы скажете, что для таких детей есть магазин, но там не продают ни апельсинов, ни халвы, ни конфет.

Где справедливость? Помогите ее восстановить! Мы уверены, нас поддержат многие, если вы напечатаете наше письмо. Чем наши дети хуже? Они так же хотят есть, как и дети многодетных.

Простояв 2 часа, мы ушли ни с чем, в гневе, потому что апельсины кончились. Плакали дети, им объяснить трудно, почему они кончили и почему другие дети пользуются льготами.

У авторов этой заметки по трое или двое детей. Во многих семьях, к сожалению, есть больные дети. И мы считаем, что местные власти необдуманно приняли это решение по льготам. Мы согласны, льготы нужны для матерей, имеющих более 3-х детей, т. е. чет-

веро, пятеро и т. д., и обслуживать их нужно в спецмагазине, чтобы не нервировать остальных. Ведь, согласитесь, в нашей жизни проблем предостаточно. Часто наблюдаем такую картину: возьмут в отделе вane очереди, потом в кассу лезут без очереди, и попробуй скажи им что-нибудь!

А дешевая посуда, подписные издания разве только многодетным нужны? У нас еще много таких семей, где доход меньше, чем в многодетных семьях. И правильно им говорят, что прежде чем рожать, нужно рассчитывать свои силы и надеяться прежде всего на себя, а не на государство. У государства и так много забот: брошенные дети, инвалиды, престарелые, потерпевшие бедствия и т. д. Зачем рожать, если заранее знаешь, что не можешь дать ребенку полноценное воспитание? Мы считаем, что это преступно по отношению к ребенку.

Н. ПЕТРОВА, В. СЫЗГАНОВА, И. ШАГАЛОВА.

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

Дорога через сад

Уважаемая редакция! Пишут вам воспитатели яслей-сада № 44 ПО «Химволокно», расположенного по улице Шевченко, в 46 микрорайоне. Дело в том, что 14 лет назад какой-то архитектор (очень хотелось бы узнать его фамилию) спроектировал ясли-сад посреди дороги. Его построили.

И что же! Теперь вплотную к решетке детского сада подходит дорога, по которой постоянно движется грузовая и легковая транспорт. До беды, увы, недалеко. Как бы ни были внимательны воспитатели, в каждую минуту может случиться несчастье. Вылезет ребенок в щель забора — и на дорогу. Представляете, в каком напряжении приходится

работать воспитателям всю смену!

Сейчас начинается так называемый оздоровительный период. Это значит, что весь этот период наши дети должны быть на свежем воздухе, получать воздушные и солнечные ванны, водные процедуры.

Но о каком свежем воздухе может быть речь? Машины движутся постоянно, и стоит такая пыль, что мы детей не видим. И в такой обстановке — целое лето! Горячую воду отключают с мая, так что о водных процедурах также не может быть и речи. Ну, а фрукты и овощи — это только мечты. И получается, что «оздоровление» происходит только на бумаге.

До каких пор будет твориться это безобразие? Почему за чью-то халатность должны расплачиваться здоровьем наши дети? Мы требуем закрыть дорогу возле детского сада, сделать капитальный бетонный забор с хорошими воротами. Тогда мы смогли бы создать для наших ребятшек настоящие зоны отдыха: с цветниками, бассейнами и т. д.

И еще. Хотелось бы спросить: до каких пор будет такое наплевательское отношение к детским садам? Не пора ли построить дачи для детей работников объединения, где они действительно могли бы отдыхать и закаляться. По поручению воспитателей яслей-сада № 44 Ж. ШПАК.

Центральное телевидение посредством передачи «Взгляд» донесло до жителей Балакова сообщение, которое нас всех удивило и заинтересовало одновременно. С 1 июня силами общественности Саратова и Куйбышева в Балакове планируется пикетирование атомной электростанции. Цель акции — закрытие всех четырех действующих блоков Балаковской АЭС.

Думаю, никто из балаковцев не испытывает особой радости от вынужденного соседства с АЭС. Это подтверждает решительное неприятие общественностью города идеи строительства 5 и 6 энергоблоков.

Получается, что саратовскую общественность больше волнует наша атомная, чем самих нас. Объяснить это можно: АЭС расположена на Волге. Что касается Балакова, кажущаяся прикиреническая позиция объясняется просто. Здесь довольно большая часть жителей имеет какое-либо отношение к АЭС. Это и строители, и работники станции. Да и все жители, в принципе, знают, что сравнительно лучшее снабжение Балакова не просто дань его красоте и значимости.

И все-таки, вариант пикетирования АЭС в исполнении саратовцев представляется нежелательным по многим причинам. В первую очередь потому, что силы, представляющие инициативное ядро будущих пикетчиков, известны — анархо-синдикалисты, которые озбочены сейчас в первую очередь ростом собственной популярности.

Основанием такого утверждения служит пример поведения представителей этой партии при пикетировании в прошлом году в городе Чапаевске Куйбышевской области построенного, но так и не пущенного в ход завода по уничтожению химического оружия. Вот какие остались впечатления у жителей города Чапаевска, участников тех событий.

Е. Коблов: Против того, чтобы завод начал работать, были практически все в Чапаевске. У нас была создана общественная организация «Инициатива», куда я тоже входил. Опыта, конечно, было маловато, методы ведения борьбы за право города мы только осваивали. Идея пикетирования родилась в

Чапаевске. Советы трудовых коллективов предприятий единодушно перечисляли средства в фонд «Инициативы». Приехавшие «гости» из Саратова и Куйбышева взяли активно воплощать идею в жизнь. Но при этом выходки, которые себе позволяли люди из числа анархо-синдикалистов, ошеломили нас всех.

В. Фролов: Для начала сожгли чучело полковника — директора пикетируемого завода. Потом стали «качать права», захватывать власть на всех митингах. Крикливые, я бы даже сказал, истеричные деятели не давали никому говорить, наваливались кучей, перебивали любого говорившего, создавая впечатление, что мнение у всех одно, что решение давно принято.

Взвинчивая людей острыми репликами, непроверенными примерами, угрозами, стенаниями, призывами к высшему разуму и расправе, они не забывали все время подчеркивать свою принадлежность к анархо-синдикалистам.

Е. Коблов: Когда пользующийся огромной популярностью в Чапаевске председатель «Инициативы» позволил себе усомниться в правильности некоторых действий пикетчиков, это вызвало с их стороны мгновенную, «кошачью» реакцию. В тот же день было сожжено его чучело. С надрывом: «Нас продали!» кликушествовали члены этой странной партии. Разоблачительные речи в их исполнении представляли нам всем, кто такой есть председатель «Инициативы» — продавшийся партократии ренегат». Называлась цена, за которую он продался, — машина и квартира в Тольятти. Обескураженный такой информацией народ безмолствовал.

В. Фролов: Самое примечательное то, что информация, брошенная тогда в лицо человеку, действительно организовавшему экологическое движение в Чапаевске, не подтвердилась. Никуда он не уехал, доверие людей к нему возвращается. Остался только очень неприятный осадок от воспоминаний: чужие люди, крики с пеной у рта, сгоревшее чучело, и немой вопрос в глазах оскорбленного человека: «За что?»

Е. Коблов: Причем, если

говорить о деятельности анархо-синдикалистов и различных групп «зеленых», то первые «дают» буквально всех. Не соглашаясь на компромиссы, не прислушиваясь к разуму и вообще к любому другому мнению. У меня нет ни малейшего сомнения в том, что мы без их «помощи» добились бы закрытия открытия завода. Весь город был против.

У нас в городе есть предприятия, которые относятся к экологически очень грязным. Они мешают нам жить. Но они уже есть, на них работают люди. Цель нашей «Инициативы» — абсолютная безопасность, экологичность таких предприятий с постепенным переносом за черту города. Если раньше сомневались в том, что экспансивные, разовые методы с применением силы, кликушества и забастовок применимы, то теперь у нас мнение одно: эмоции губят дело, отвращают от него понастоящему умных, неравнодушных людей.

То, что рассказали «двое из Чапаевска», честно говоря, настораживает. Политические амбиции одних, дешевая популярность других могут дестабилизировать обстановку в городе.

Я не хочу сказать, что АЭС — дело только балаковцев. Но когда в прежние годы решение о строительстве АЭС было принято, в Саратове это не вызвало никаких отрицательных чувств. И если говорить о каких-то мерах запретительного характера, это, очевидно, должно решаться путем переговоров.

В последнее время много идет разговор о «зеленом движении» в стране, об активности общества охраны природы. В чем оно выражается, если говорить о нашем городе? Готовы ли представители этих общественных организаций к намеченному на 1 июня пикетированию? Как они к нему относятся? Почему нет информации о связи их с организациями пикетирования? Это вопросы, которые задаю не я — люди звонят в редакцию. Всех волнует одно: не повлияет ли эта акция на стабильность в городе и области? Во многом это будет зависеть от нас. Вряд ли пикеты заменят взвешенный анализ и конструктивный диалог. А. НАУМОВ.

Заветное место

понесла тяжелые потери — много солдат утонуло. Когда выходили из боя, увидел я раненого солдата из соседней роты — помог ему добраться до медсанбата.

Дальше следовали фронтные будни. Бой перемещались с короткой передышкой. За проявленное прилежание по службе я был направлен на четырехмесячные курсы младшего командного состава. И после окончания их уже в звании сержанта вернулся в свой 273-й стрелковый полк. Назначили меня командиром противотанкового отделения.

Хоть и считался наш фронт «тихим», но и там были ожесточенные бои. Часто приходилось нам ходить в разведку — за «языком». Очень трудное это было дело — много наших солдат гибло на этих операциях. Зачастую возвращались ни с чем, неся на себе только раненных товарищей.

Войну я закончил на территории Норвегии осенью 1944 года. В том последнем бою, четырнадцатого сентября, был я ранен в руку немецкой пулей. Против нас немец бросил большое количество танков. Я их с помощником бил из противотанкового ружья. Здорово зацепила меня вражеская пуля, но из боя я выходить не стал до тех пор, пока меня не заменил у ружья другой солдат.

В марте 1945 года, выпиравшись из госпиталя, возвращался в райцентр. Из Вольска ехал на машине и высадил меня шофер... на перекрестке улиц Ленина и Пролетарской. С тех пор считаю я это место заветным и часто прихожу сюда вспомнить свою молодость, фронтные дороги, погибших товарищей.

П. ЗАЙКИН, ветеран Великой Отечественной войны.

ЕСТЬ ВОПРОС

— Поедем в воскресенье за город!
— Нет, я в воскресенье в баню: святое дело — попариться.

Попаримся... в очереди?

Примерно такой диалог недавно довелось услышать в автобусе. Действительно, те, у кого есть дома горячая вода, в баню ходят редко, под настроение, посприбариставать, так сказать.

что одновременно в городе оказались на ремонте две бани, и это в то время, когда началась опрессовка. В бане № 1 начался капитальный ремонт мужского отделения по плану. Идет он очень медленно, и на вопрос посетителей, когда же закончится, ни мастер бани Е. П. Мосягина, ни строители ответить не могут.

Нам в редакцию звонят рассерженные и взволнованные горожане, вопрос один: где помыться? Действительно, именно сейчас невозможно сходить в баню без проблем. В городе три бани, банно-прачечный комплекс, что находится в десятом микрорайоне, а расчет не берем — не имеет своей котельной.

Вентиляции в бане нет, и поэтому потолок весь покрыт грибами от сырости. Понятно, что отремонтировать его нельзя, надо сначала высушить. Для этого выставили окна в моечном отделении. В полах нарушена гидроизоляция, и вода со второго этажа протекала на первый. Словом, работы предстоит много. А пока люди моются в женском отделении по графику: один день женщины, другой — мужчины.

В рабочие дни никого нет, — сетовали работники бани, — а вот к вечеру в воскресенье... Понятное дело — в выходные многие спешат на дачу. Однако давайте разберемся, почему так получилось,

многострадальном производственном объединении жилищно-коммунального хозяйства неоднократно говорила о том, что надо закрывать отделение и делать ремонт. Наконец, когда стена истончилась до одного кирпича, отделение закрыли, но ремонта не ведется, так как нет проекта и средств. Теперь баня № 2 работает тоже по уже известному графику.

Тут еще одна накладка вышла. Заметив, что в воскресенье больше идет мужчин, а план-то надо выполнять, баня № 2, ни с кем не согласовав, график изменила. В результате воскресный день в двух банях теперь только мужской, а суббота — только женский. Многие ходят в баню семьями, так что теперь каждому, кто захочет помыться, надо держать в голове «свои» дни, в зависимости от пола.

Видимо, следующий вопрос: кто же виноват в том, что сложилось такое, прямо скажем, критическое положение? Неужели нельзя было как-то предусмотреть ситуацию? Директор банно-оздоровительного комплекса В. В. Фокин, который руководит и банями, на этот вопрос ответил так:

— Я здесь недавно, и ситуацию получил в готовом виде.

Так же отвечает и новый руководитель многоотраслевого производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства А. Д. Костарев. Это правда, они оказались перед фактом, и теперь пытаются что-то сделать. Управляют начальником ремонтно-строительного управления А. В. Морозова поскорее завершить ремонт без оплаты работ, так сказать, в долг. Заказали проект ремонта бани № 2 в институте «Саратовоблпроект», составили смету, поставили дополнительный электродвигатель в банно-оздоровительном комплексе и собираются заказать проект котельной для него, чтобы он мог работать автономно. Но результаты, как вы сами понимаете, всех предпринимаемых усилий скажутся не завтра. А мыться нам надо уже сейчас.

— Я все понимаю, — сказал начальник РСУ А. В. Морозов, — и постараюсь закончить ремонт в мужском отделении бани № 1 в мае, в крайнем случае, в первой половине июня. Ну, а уж женское отделение ремонтировать начнем, когда деньги будут.

Так что, товарищи горожане, давайте потерпим, нам не первой. Скоро уже и речки теплые будут. Постарайтесь ходить в баню с утра или в рабочий день. Можно было бы, конечно, спросить, почему же опрессовка у нас каждый год вместо положенных двух недель тянется все лето, и из-за этого мы бегаем с венчиками и тазиками по всему городу. Но это, как говорится, к делу не относится, это уже другая тема.

И. ДМИТРИЕВА.

Театральный эксперимент

Время действия — май 1990 года. Место действия — экспериментальный театр-студия «Нате!» во Дворце культуры строителей. Какой театр нужен сегодня нашему городу? И нужен ли он вообще, когда все бьются над решением задач, настолько жизненно важных, что по сравнению с ними театр кажется чем-то несерьезным, очень далеким от насущных человеческих потребностей.

нальный возглас главного героя Гуски «Не нужно мне вашего социализма, дайте мне пару старорежимных каш», у меня вот ноги промокли — можно считать идеей всего спектакля.

Сегодня в городе нет профессионального театра, есть несколько самодеятельных. Экспериментальный театр-студия «Нате!» — это попытка наладить связь, как это ни громко звучит, между пластом мировой культуры, созданной до нас, и тем, что будет завтра, потому что пока связи нравственного качества распадаются. Мы теряем потребность в прекрасном.

Театр-студия — это компания. Компания единомышленников, людей, близких по духу. Многие из них уже знакомы зрителям. Это художественный руководитель Дворца культуры строителей В. Н. Масякина, исполняющая роль Секлетей Семеновны, хозяйки дома. Это зав. отделом дворца Ю. В. Белова, она же няня в спектакле. Заместитель директора дворца В. И. Шевченко играет Настеньку, одну из дочерей. Зав. детским отделом Е. Н. Смаль, в спектакле — Хростенька, одна из дочерей. Главных героев спектакля Гуску и Пьера Кондратенко играют А.И. Масякин и А. И. Белов. Но заняты здесь и другие актеры, с которыми вам еще предстоит познакомиться. Руководит театром молодой режиссер, выпускница Ленинградской Высшей профсоюзной школы культуры Е. Н. Кустова.

30 мая экспериментальная студия делает свой первый шаг. Будет показана малоизвестная комедия «Так погиб Гуска» украинского драматурга Микола Кулиша, жизнь которого трагически оборвалась в 1934 году, как у многих талантливых людей того времени.

Сложно писать о театре, когда он только родился. Итоги не подвести, оценивать рано. Хвалить авансом? Театру это будет малоинтересно. Наверное, больше подходит просто знакомство. Итак, до встречи со зрителем 30 мая во дворце.

Действие пьесы происходит в 1919 году на юге Украины. Семья Гусков, смертельно напуганная Советской властью, ждет возвращения прежней жизни. Бытовые комедийные ситуации вырастают в сатирический фарс, гротеск. А фи-

Сложно писать о театре, когда он только родился. Итоги не подвести, оценивать рано. Хвалить авансом? Театру это будет малоинтересно. Наверное, больше подходит просто знакомство. Итак, до встречи со зрителем 30 мая во дворце.

Е. ПОНОМАРЕВА.

МНЕНИЕ

А вопросы остаются

Сколько в нашей газете было напечатано неодобрительных заметок по поводу видеосалонов! А толку? Васька слушает да ест: как крутили в этих салонах боевики самого низкого пошиба и порнографию, так и крутят, как брали за вход по рублю, не давая билета, так и берут, как обманывали горфинотдел, так и обманывают. Читатели невольно думают: неужели у нас в городе некому навести порядок в этом?

какова зарплата руководителей видеосалонов? Так неужели это сравнение не заставляет самолюбие работников киносети, не говорю уж о том, что они должны заботиться о культурном обслуживании горожан.

Особенно много вопросов возникает по поводу отдела культуры и городской киносети. Как же работники этих организаций могли отдать свое кровное дело в руки людей, далеких от искусства? Если говорить только о культурных потерях, то они очень велики. Если говорить о материальных потерях, то они несравнимы.

Мне могут возразить, что нет условий. Но возьмем кинотеатр «Мир», где три зала. Красный всегда загружен, остальные полупустые. Разве нельзя в этих залах организовать просмотр видеокассет, а за счет вырученных денег производить доплату к зарплате работникам кинотеатра?

Возьмем зарплату кинемеханика. Она настолько символическа, что на нее может прожить только фокусник. А они ничего, живут. А

Хотелось бы узнать мнение работников отдела культуры горисполкома. Думаю, что надо подумать о воспитании наших детей, ведь в видеосалонах сидят именно они.

В. АВДЕЕВ.



СПОРТ Спартакиада педагогов

В минувшее воскресенье горожане стали свидетелями необычного зрелища, которое было организовано горкомом ДОСААФ, горкомом ВЛКСМ и ДФСО профсоюзов во Дворце культуры химиков. Здесь проходил открытый чемпионат города по атлетической гимнастике (силовое троеборье). Лучшие спортсмены города и гости из Саратова и Куйбышева продемонстрировали свою силу.

Первое место в категории свыше 90 килограммов занял чемпион области Виктор Залогин. Интересная борьба развернулась между балаковцами Николаем Озерновым и Александром Игнатовичем, которые набрали в сумме троеборья по 557,5 кг. Победителем стал Н. Озернов, так как он легче соперника на 200 граммов.

На снимке: В. Залогин. Фото С. КАРЕДИНА.

В один из дней в Доме учителя было особенно многолюдно. Сюда пришли шахматисты и поклонники древней игры. Горячие баталии развернулись между командами учителей школ города. С первого тура борьба за лидерство завязалась между командами друзей-соперников средних школ №№ 4 и 25. Игра шла с переменным успехом: так, во встрече между этими командами победу одержали шахматисты средней школы № 4, но в общем зачете первенствовала все же команда средней школы № 25.

Впереди — единоборство по программе туристического слета.

Л. ЗЕМСКОВА, директор Дома учителя.

СПИДВЕЙ-90

Итак, сезон «Спидвей-90» открыт! В высшей лиге уже проведено восемь встреч, из них известно шесть результатов. Без поражений выступает новичок среди сильнейших команд страны — СКА (Львов), хотя назвать дебютантами ее гонщиков нельзя. Это известные балаковские любители спидвея Р. Сантгареев, И. Зяверев, Ф. Калимуллин, Д. Грезин, Р. Валиев, бывшие гонщики команд «Башкирия», «Сигнала», «Нефтяники», «Сибирь». По существу, во Львове, как ранее в Ровно и Тольятти, сейчас собралась сборная СССР. Секрет усиления львовян довольно прост. К примеру, чемпион СССР-89 Риф Сантгареев получил трехкомнатную квартиру и личный автомобиль «Волга». Не обидели и других «варягов». И вот результаты: СКА — «Башкирия» — 89:52, СКА — «Восток» — 88:60, СКА — «Турбина» — 78:67 (счет большой из-за того, что

Старт с проблемами

изменилось начисление очков: за победу в заезде — 4 очка, за второе место — 3 очка, третье — 2 очка, четвертое — одно очко).

Кроме встречи во Львове балаковская команда «Турбина» провела еще два матча на выезде и оба выиграла — в Черкесске у команды «Цементник» 85:64 и в Даугавпилсе у команды «Локомотив» — 59:4 (из-за дождя эта гонка была прекрасна после 10-го заезда). Таким образом, в копилке «Турбины» после трех матчей — четыре очка из шести возможных, причем добыты эти очки на выезде. Учитывая, что во Львове проиграно всего 11 очков, следует признать поездку наших земляков довольно успешной. Отметим самых сильных гонщиков в нашей команде: опытный Олег Волохов и недавний юниор Сергей Деркач набрали за три гонки по 45 очков, у Александра Павлова — 34 очка.

В личных гонках также отличился С. Деркач — 48 очков (два третьих места) и О. Волохов — 44 очка (одно первое и одно второе место), у Сергея Коновалова 39 очков (приведенные суммы очков за три личные гонки).

Несмотря на первые успехи команды «Турбина» в этом сезоне, ее тренер Е. И. Леошкин по-прежнему озвучивает проблемы с арендой стадиона «Труд» и финансово-хозяйственным положением дел в команде. К сожалению, не отыскалось в архивах решение горисполкома от 1965 года, в котором говорилось, что стадион «Труд» строился на делевых началах всем городом и, в частности, управлением «Саратовгэсстрой», а все организации, принимавшие участие в строительстве стадиона, проводят все свои спортивные мероприятия на нем без арендной платы. Однако с 1968 года команда

«Турбина» арендует городской стадион за 30 процентов стоимости и, очевидно, за это время полностью окупила строительство стадиона. Хочется верить, что городской Совет проявит больше внимания к мастерам спидвея, окажет моральную и материальную поддержку команде, доставляющей радость всему городу. Без этой поддержки боеспособный коллектив может распылиться на глазах. Нашим гонщикам приглашают едвали не все мотоклубы Советского Союза.

В заключение еще один результат: «Цементник» — «Нефтяники» — 64:78. 26 и 27 мая команда «Турбина» принимает у себя дома сильного соперника — серебряного призера прошлогоднего чемпионата команду «Восток» (Владивосток).

В. КОРОЛЕВ.

Потери от бескультурия

водство. Вот и получается: говорим об экономии, ищем деньги, а сами ходим по ним.

Самое печальное, что это видят дети и, естественно, повторяют увиденное. Не очень, честно говоря, радостная перспектива нашего общества представляется мне при таком воспитании будущих граждан. Мне кажется, это происходит и из-за отсутствия культуры у многих из нас. Поэтому считаю, решая глобальные задачи во многих областях нашей бурной жизни, нужно не менее последовательно и настойчиво вести работу по повышению культуры человека, без которой (в этом убеждает практика) буксуют дела — большие и малые.

В. УРУШАНОВ.

